



Сегодня в Екатеринбурге прошло мероприятие по увековечению памяти красноармейца, павшего смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны (ФОТО)



В первой декаде декабря в нашем календаре есть сразу две даты, которые связаны с подвигом людей во имя своей Родины. Это День Неизвестного Солдата и День Героев Отечества. Между двумя этими датами в следственном управлении СК России по Свердловской области и произошло торжественное мероприятие, призванное увековечить память одного из солдат, павших смертью храбрых на полях Великой Отечественной войны.

Речь идет об уроженце посёлка Ачит Свердловской области — Якове Перфильевиче Попкове, 1908 г.р. На службу он был призван 9 сентября 1941 года. Воевал в составе эскадрона 201 кавалерийского полка 82-й кавалерийской дивизии 30 Армии. Пропавшим без вести считался



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

с марта 1942 года. Когда он уходил на фронт, дома у него остались жена и дети. С момента объявления его пропавшим без вести у семьи Якова Перфильевича не было о нём какой-либо информации. Прошло несколько десятилетий, прежде чем зимой 2023 года до далёкого уральского посёлка Ачит и родственников Якова Перфильевича (самой старшей из которых является уже его дочь, 1937 г.р.) от сотрудников СК России по Свердловской области донеслась долгожданная весть: место гибели вашего предка найдено!

Произошло это благодаря усилиям Поискового объединения «Тризна», представители которого 6 сентября 2023 года в Конаковском районе теперь уже Тверской области обнаружили останки 5 бойцов Красной армии, которые, по имеющимся данным, погибли в бою у Рабочего посёлка 8 декабря 1941 года. При бойцах были найдены три воинских медальона, в двух из которых обнаружены бланки с информацией об их обладателях. Так, в одном из медальонов содержались сведения о том, что принадлежал он как раз Якову Перфильевичу Попкову — тому самому кавалеристу, так и не вернувшемуся с фронта.

Сегодняшнее мероприятие стало возможным также благодаря усилиям сотрудников следственного управления СК России по Свердловской области, Артинского межрайонного следственного отдела регионального СК России, которые как самостоятельно, так и во взаимодействии с Государственным архивом административных органов Свердловской области, администрацией Ачитского городского округа и иными ведомствами, установили ныне живущих на территории Ачитского района родственников погибшего в бою красноармейца Попкова Я.П., а также подробную информацию о его боевом пути.

Именно с той целью, чтобы вручить потомкам найденный солдатский медальон, обнаруженный при нём бланк с информацией, а также документы о боевом пути Попкова Я.П., сегодня и были приглашены в региональное следственное управление внуки, правнуки и праправнуки погибшего защитника Отечества. Мероприятие прошло под председательством исполняющего обязанности руководителя СУ СК РФ по Свердловской области полковника юстиции Анатолия Дмитриевича Надбитова, в присутствии сотрудников аппарата и территориального следственного отдела СК России, членов Общественного совета и ветеранской организации при СУ СК России по Свердловской области, представителей поисковых отрядов «Тризна» и «Боевое Братство», руководства Государственного архива административных органов по Свердловской области, членов Общероссийской общественной организации по увековечению памяти «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества», общественных организаций «Поисковое движение России» и «Возвращение», а также директора Муниципального музея памяти воинов-интернационалистов «Шурави».

Во время состоявшегося мероприятия была рассказана история боевого пути Якова Перфильевича Попкова, высказаны компетентные мнения относительно того, при каких конкретно обстоятельствах он и его боевые товарищи пали смертью храбрых, доложено о том, как именно удалось установить его родственников. Самым волнующим моментом мероприятия стала передача потомкам воина найденного солдатского медальона и документов



о его воинском пути и подвиге.

Родственники Попкова Я.П. высказали в адрес сотрудников СК России, поисковиков и представителей других организаций, помогавших в установлении судьбы их родственника, душевные слова глубокой благодарности за проделанную работу, а также заверили, что полученные ими сегодня уникальные вещи и документы станут их семейной реликвией и будут передаваться из поколение в поколение. А значит память о Герое Отечества будет жить вечно!

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/folder/877251/item/1844908>